

Η... νεκρανάσταση του Κώστα Σημίτη

Ρεπορτάζ
ΝΙΚΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΓΛΟΥ

neleutheroglou@dimokratianews.gr

Ο μοιραίος άνθρωπος για την Ελλάδα εμφανίζεται με άρθρο του στην «Καθημερινή» και «μαχαιρώνει» πίσωπλάτα τη χώρα του, όταν ο ίδιος και η παρέα του είναι από τους αρνητικούς πρωταγωνιστές που οδήγησαν τη χώρα, με τις αλχημείες τους, «πακέτο» στις δάνειες δυνάμεις.

Ο λόγος για τον Κώστα Σημίτη, που, υπακούοντας στα κελεύσματα αυτών που μας τον παρουσίαζαν, ακόμη και όταν καλύτερρε, ως τον «καταλληλότερο», βγήκε πάλι στον αφρό για να τρομοκρατήσει τους πολίτες, τους οποίους, όταν κυβερνούσε, δεν μπόρεσε να προστατέψει από την αλλαγή της δραχμής σε ευρώ, με αποτέλεσμα σε μια νύχτα όλα τα προϊόντα να τριπλασιάσουν τις τιμές τους και οι κερδοσκόποι να στήσουν πάρτι.

Λεπασία και σκάνδαλα

Δίνει... οδηγίες ο άνθρωπος που επί των ημερών του στήθηκε η λεπασία του Χρηματιστηρίου και στενοί του συνεργάτες κατηγορούνται για μια σειρά σκανδάλων, όταν προφανώς απλώς προήδρευε...

Ο κ. Σημίτης επιχειρεί με το άρθρο του να βάλει «στρακαστρούκες» και συμμετέχει στην επιχείρηση «τρομοκρατίστε τους Έλληνες για να δεχτούν τα πάντα».

Ο μοιραίος άνθρωπος για τη χώρα εκβιάζει τους πολίτες με νέα σενάρια καταστροφής

Φτάνει ακόμη και στο σημείο να ισχυριστεί ότι «οι νομικοί κανόνες για την έξοδό μας από το ευρώ έχουν ήδη ουσιαστικά καθοριστεί και ότι το αργότερο το 2014 θα κριθεί το μέλλον της Ελλάδας στην ευρωζώνη».

Και ως άλλος μάντης Κάλχας, ο κ. Σημίτης προβλέπει μεταξύ άλλων: «Η αναστολή της συμμετοχής μας στην ευρωζώνη θα σημάνει πιθανότατα επάνοδο στη δραχμή. Η ισοτιμία της νέας δραχμής προς το ευρώ θα είναι πολύ κατώτερη εκείνης με την οποία πραγματοποιήθηκε η είσοδος στην ευρωζώνη (1 ευρώ = 340 δραχμές). Ένα ευρώ θα αντιστοιχεί σε εξακόσιες δραχμές ή και πολύ παραπάνω».

Το ωραίο είναι ότι ο κ. Σημίτης ισχυρίζεται ότι «για την κυκλοφορία του ευρώ στην Ελλάδα είχαν γίνει προετοιμασίες ενός έτους», αλλά δεν δίνει καμία εξήγηση για το ράλι τιμών που ακολούθησε, με αποτέλεσμα οι τιμές να φτάσουν στα ύψη και από εκεί να μην κατέβουν ποτέ.



▲ Ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον υπουργό Οικονομικών των κυβερνήσεων του Γιάννο Παπαντωνίου σε φωτο αρχείου

Νέα κόλπα των «προθύμων» για συγκυβέρνηση

ΚΥΡΙΑΚΗ με Κυριακή τα ΜΜΕ της διαπλοκής εναλλάσσονται και συνεχίζουν το γαϊτανάκι της συγκυβέρνησης με διάφορους τρόπους. Πότε με «άρθρα-παρέμβαση», πότε με συνεντεύξεις, πότε με μετρήσεις. Από τη μια γνωρίζουν ότι το πουλέν στο οποίο πόνταραν όχι μόνο δεν τραβάει αλλά «έσκασε» στη διαδρομή, παρότι του έβαλαν ομόσταυλο και ψάχνουν τρόπο ώστε να πέσει στα μαλακά.

Από την άλλη ξέρουν, μια και έχουν στα χέρια τους τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των μετρήσεων αλλά και αναλυτές που διαβάζουν πίσω από τους αριθμούς, ότι ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς όχι μόνο διευρύνει τη διαφορά από το ΠΑΣΟΚ αλλά πλέον κατο-

χωρώνει ποσοστά αυτοδυναμίας. Οι αναφορές του κ. Σαμαρά στη Θεσσαλονίκη και η σιγουριά του για την αυτοδυναμία, για πρώτη φορά, ήταν ο καταλύτης που τρόμαξε το σύστημα και προκάλεσε αλυσιδωτές αντιδράσεις.

Δημοσκοπήσεις

Χθες στη μέτρηση της Marc («Έθνος της Κυριακής») τα νούμερα για την κυβέρνηση και την απόδοσή της ήταν άλλη μια φορά τραγικά. Αυτό όμως που «ερμήνευσαν», την ώρα που οι πολίτες όπου σταθούν και όπου βρεθούν λένε «να σηκωθεί να φύγει» η κυβέρνηση του Γιώργου Παπανδρέου, είναι ότι οι ερωτώμενοι είναι αρνητικοί στο ενδεχόμενο των πρόωγων εκλογών. Στο ερώτημα δε τι κυ-

βέρνηση θα ήθελαν να προκύψει το 49,1% απαντά κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ., το 13,9% αυτοδύναμη Ν.Δ., το 8,5% συνεργασία ΠΑΣΟΚ και μικρότερων κομμάτων, και το 6,4% αυτοδύναμη κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ.

Λίγο παρακάτω οι ίδιοι απαντούν στο ερώτημα τι φταίει που βρισκόμαστε σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση: Το 44,1% απαντά η λάθος πολιτική της κυβέρνησης, το 22,4% η ατομία του ΠΑΣΟΚ, και μόλις το 21,4% η έλλειψη συνεργασίας και συνεννόησης μεταξύ των πολιτικών δυνάμεων.

Είναι επίσης ενδεικτικό ότι στο ερώτημα εάν πιστεύουν ότι η κυβέρνηση θα καταφέρει να πετύχει τους στόχους της έξι στους δέκα απαντούν όχι, ενώ στο ερώ-

τημα αν θα μπορέσει η Ελλάδα να ξεπεράσει την κρίση το 56,4% πιστεύει ότι δεν θα αποφύγουμε τη χρεοκοπία, όταν το Μάιο του 2011 το ποσοστό αυτό ήταν στο 54%. Η αυξητική τάση αυτού του ποσοστού επιβεβαιώνει την αποτυχία και του αντιπροέδρου και υπουργού Οικονομικών Ευάγγελου Βενιζέλου το διάστημα που είναι ο κύριος «διαχειριστής της κρίσης».

Στη Νέα Δημοκρατία εκτιμούν ότι οι πολίτες σε εποχές κρίσης προτιμούν «καθαρές λύσεις» και γι' αυτό το αίτημα για εκλογές και αυτοδυναμία είναι ισχυρό και παραμένει πάνω στο τραπέζι, την ώρα μάλιστα που η κυβέρνηση έχει απολέσει τη δεδηλωμένη εντός και εκτός Ελλάδας.

Ψάχνουν για δωσιλόγους οι Γερμανοί βιομήχανοι

ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ επενδύσεις φυσικά και θα γίνουν στην Ελλάδα, αρκεί οι Έλληνες να σταματήσουν να αντιδρούν, να βάλουν κάτω το κεφάλι και να δεχτούν στωικά το ξεπούλημα της χώρας τους. Αυτά ζήτησε με απλά λόγια από την Ελλάδα ο πρόεδρος του Συνδέσμου Γερμανικών Βιομηχανιών Χανς Πέτερ Κάιτελ, καλώντας πρώτα από όλους τους Έλληνες επιχειρηματίες να δώσουν το καλό και, σύμφωνα μ' αυτόν, πατριωτικό παράδειγμα.

Σε συνέντευξή του στο περιοδικό «Focus», ο κ. Κάιτελ μετέφερε τις εντυπώσεις του από την ομιλία του Γιώργου Παπανδρέου στην ημερίδα του ΒΔΙ και τις προοπτικές γερμανικών επενδύσεων στην Ελλάδα. Απαραίτητος όρος για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων είναι «οι Έλληνες να αντιμετωπίσουν κατά μέτωπο στη χώρα τους τους επικριτές του προγράμματος δημοσιονομικών περικοπών» είπε προκλητικά.

«Χρειάζονται αποφασιστικότητα, τόλμη και βούληση για θυσίες» επισημαίνει και προσθέτει: «Προπάντων οι επιτυχημένοι Έλληνες επιχειρηματίες πρέπει να αποδείξουν ότι είναι αληθινοί πατριώτες και να πάνε μπροστά δίνοντας το καλό παράδειγμα...».